

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre ..... 8 K  
Fél évre ..... 2 „  
Negyed évre ..... 2 „  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:

**BALKANYI ERNŐ.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bálkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendván.

A nyitlter sora egy korona.

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

## Képviseleválasztás.

### A néppárt bukása és a munkapárt győzelme Alsólendván.

Amít már mi fél esztendővel ezelött, ugyane hasabokon megjövendültünk, az beteljesült. Nyáry Béla dr. kerületünk eddigi néppárti képviselője megbukott, megbukott azon egyszerű oknál fogva, mert a kerület megelégette őt, a vidéki embert és olyan ember után vágyott, aki közöttünk él, velünk érez, akit ismerünk, aki ismer bennünket, ismeri a bajjainkat, a szegény nép apró, de súlyos nyomorúságait és akit panaszainkkal mindenkor felkereshetünk e város falai között.

Ez régi vágya volt már a kerületnek, régi, kivihetetlen vágya. Ahelyett kaptunk egy ismeretlen, idegenből ide szakadt embert, aki nem kereste a barátságunkat, nem a szeretetünket és akinek nem is annyira mi reánk, a mi szeretetünkre, barátságunkra, hanem inkább a szavazatunkra volt szüksege. Ez az ember már nincs, ez az ember eltűnt a zemeink elöl a feledés ködében tán örökre. Nyáry Béla helyét egy erre sokkal méltóbb ember tölti be, Füss Nándor, aki nem vágyott ugyan képviselevsége soha és éppen azért, mert a nép szeretete, becsülése és ragaszkodása tette azt, hátalan soha nem lehet. Füss Nándor megválasztása nemcsak Alsólendvának az öröme, hanem az egész kerületnek, mert Füss Nándort nemcsak itt ismerték önzetlen munkásul a közügyeknek, hanem ismerték az egész kerületben, — nemcsak értünk dolgozott eddig is, hanem az egész járásért, az egész kerületért.

Es most, hogy helybeli ember kezébe adtuk kerületünk mandátumát, azaz a nyugodt tudattal és büszke önértzettel tekintethetünk el a közelmúlt felett, hogy okosan, bölcsen cselekedtünk, amikor a zászlót olyan ember kezébe adtuk, aki nemcsak megbecsülte azt, de a kerület minden polgárának javára, boldogulásáért lobogtatja.

A szerdán lefolyt választási eseményekről a következőket közöljük:

A választás nagy élénkséggel kezdődött. Már a hajnali órákban csoportosan jöttek be faluról a választók, kik „Ejjen Füss Nándor,” vagy „Ejjen Nyáry Béla” kiáltásokkal, zászlók alatt vonultak a sz-

ukra kijelölt helyre. A néppártiak a Főútnak a Freyer Fülöp-féle háztól a Tivadar-féle üzletig, a munkapártiak a Koronától a dr. Chikó-féle kertig terjedő utstelen állapodtak meg. Ezeket a területeket, hova csak igazolvánnyal ellátott egyéneket bocsátottak be, katonaság zárta el.

A szavazások helyiségeit a r. kath. elemi iskola, a polgari iskola és a városi tanácssterem szolgálták. A választás elnöke Balás Béla, az egyes szavazatszedő küldöttek elnökei pedig dr. Kürti Dezső és Petrik Gyula voltak.

A szavazások reggel 8 óra után kezdődtek. Balás Béla elnök azzal nyitotta meg a választási eljárást, hogy eddig két jelöltet nyújtottak be, ezek: Füss Nándor nemzeti munkapárti és dr. Nyáry Béla néppárti. — Sorsuzás után először mindig a néppártiak szavaztak.

Délöltől 10 óra ra már majdnem mind ittbenn voltak a szavazók. A távolabbról jövők hosszú kocsisorral vonultak be folytonos élénkséggel és nótaszóval. Több közszé fuvó- vagy vonatszennel jött be a városba, hol a közönség közül száz meg száz kíváncsi ember várta őket. Talpon volt ugyazólván az egész város és mindenki óriási kíváncsisággal leste a két part szavazatainak arányát, mert olyan nagy volt mind a két tábor, hogy előre senki sem tudhatta a választás eredményét.

A szavazás a késő esti órákig tartott, amikor is a szavazatok így zárltak: Füss Nándor munkapárti 1470, dr. Nyáry Béla néppárti 1314. Füss Nándort tehát 156 szótöbbséggel az alsólendvai kerület képviselővé választották.

Füss Nándor győzelme óriási lelkesedést keltett hivelen, de annál lesújtóbban hatott a néppártiakra, kik még reggel biztosra vettek a győzelmüket.

A mandátumot éjfel után fél 1 óra tájban nyújtotta át Balás Béla elnök néhány szó kíséretében Füss Nándornak, ki meghatrol köszönte meg a bizalmat és buzgalmával biztosította a kerületet. A közönség, mely kora reggeltől késő éjfelig talpon volt, percekig tüntetett Füss mellett, majd pedig zeneszóval az ünneplés későbbi színhelyére, a Koronába vonultak.

Végül meg kell emlékeznünk a rendre felügyelő katonaság és csendőrség buzgalmaról, mellyel a készülő zavargásokat megidejében elfojtotta és a rendet fenntartotta.

## A megye többi kerületéből.

### Távirati jelentések.

Zala vármegyének összesen 9 kerületben folyt szerdán a választási küzdelem. A választások eredményéről lapunk szerkesztősége a következő távirati jelentéseket kapta:

**Zalaegerszeg:** Megválasztották gróf Bathiany Pál Justh-párti 1109 szótöbbséggel. Ellenjelöltje Farkas József, a kerület eddigi néppárti képviselője volt.

**Nagykanizsa:** Bosnyak Géza Justh-párti jelölt 128 szótöbbséggel győzött gróf Zichy Aladar néppártival szemben.

**Baksán:** Tamás Jenő Justh-pártival szemben dr. Hajos Kálmán, Hajos Mihály alsólendvai ügyvéd fia győzött 26 szótöbbséggel, munkapárti programmal.

**Letenyén:** Dr. Zalan Gyula munkapárti jelöltet megválasztották közel 700 szótöbbséggel. Ellenjelöltjei Szabó Albert néppárti és Dobrovics Milán függetlenségi voltak.

**Csáktornyan:** Dr. Hajos Ferenc munkapárti, Hajos Mihály alsólendvai ügyvéd fiát választották meg 564 többséggel.

**Tapolcán:** Darányi Ignác pártönkivüllet egyhangulag újból megválasztották.

**Keszthelyen:** Rakovszky Béla néppárti jelölt 161 szótöbbséggel a függetlenségi Nedeckzy Jenővel szemben.

**Zalaszentgotton:** Eitner Zsigmond Justh-párti 234 szótöbbséggel megválasztották a Robicsék Ferenc néppárti jelölttel szemben.

Eszerint Zala vármegyében megválasztottak: 4 munkapárti, 3 Justh-párti függetlenségi, 1 néppárti és 1 pártönkivüllet.

## Alsólendvai képeslapok

művészi kivitelben

sokféle felvitelben

Olcsó áron kaphatók

## Balkányi Ernő

könyv- és papírkereskedésben.

egyésíti a fogpórt, fogfekét és a szájvizet!

Legújabb magyar találmány! A szabadalmazott

**„DENTON”**

DENTON utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertőzést kizár. DENTON 30 darab dobozontként csomagolva 70 fillérbe kerül. Minden eddigi fogtisztító olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefél nem vesz a szájába!

Kapható ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) kereskedésében Alsólendván és minden gyógyszerárban.

## A legnagyobb teher.

Alsórendva, 1910. június 5.

Jöszemű lélekbuvárók régen figyelték, hogy félelmetes módon gyöngült a mai asszonyokban az anyasági ösztön. Nem az a teher, amit azelőtt annak hivatnak, nem életet adni nehez az anyának, hanem megtartani azt, az a nehez. Az elő gyermek, ez most a nagy teher. És nem is az alsóbbrendűek közt csupán, hanem a felsőbbeknél is, vagy ezeknél leginkább. A gyermekgyilkosok tragikumai most már nem a megcsészelt családnyak csupán és az anyagszűkítés az a jobb körökhez tartozó asszonyok között keríti áldozatait. A statisztikai adatok meg súlyosítják ezeket a megfigyeléseket. Ez adatok szerint a szegényezés, a megelégződés való félelem motívuma csak igen gyenge ismerhető föl e szörnyű bűntevésben. Ami az anyákat a legelső ösztön elfojtására kényszeríti, az a legtöbb esetben megint csak anyai érzés, de nem a szent, nem az igazi, hanem amaz, amelyben nincs hősiesség és nincs erő. Ezek a gyöngye asszonyok a szegénységűl, a nyomortól, a nélkülözéstől féltek a meg se születlett. És inkább halálnak számják, csak ne szenvedjenek.

Akármi bírja rá a szerencsétleneket a rettetés elhatarozására és ha talán ok maguk is szenvednek a bűn terne alatt, a fajenrtartás ellen való lázadásuk oly vakmerően támadja az emberiség legnagyobb érdekeit, hogy se megbocsátásra, se részvétre nem számíthatnak.

De sokkal föltűnőbb a mai társadalomnak ez a körös tüntet, semhogy megállíthatnák a megfigyeléseink, vagy ha már orvoslást keresünk, azt, mint sok egyéb ellen, ne keressük a régi nyomokon. Vannak erkölcsi sívűletek, amik ellen jó orvosság a társadalom föllaborodása és megvetése. Egyen hajlandóságok könnyen tehetők ártalmatlanokká, ha a társadalom azokkal szembe a maga felsőbb és tisztuláb följogását teszi. De mikor az erkölcsi sívűletek a társadalom valamely betegségéből ered, akkor hiába szegzi élene a társadalom a

maga erkölcsi föllaborodását, ez bizony csak nagykétségnek tetszik. A bajt gyogyítani kell, nem pedig szentenciákkal leprédálni.

Egész bizonyos, hogy ennek az anyasági dekadenciának az oka a házasságban rejlik. Nem a házasság formájában, hanem a körülményeiben, az elkezírelhetetlen terheiben. Az igények fokozódnak, a munkavérték pedig csökken. Mar-már ott tartunk, hogy az élet fontartásához kevés az egy embererő. Kettőnek a fontartásához meg éppen nem elég.

Az asszonyok mindazonáltal mégis kenyéltelen beleváknözni a házasságba. Leányesség is ismerik a hazasetel súlyos gondjait, de nem kevésbé súlyos, vagy még elviselhetetlenebb a magukra hagyatóság. Férjhez mennek hát, de azzal a brutális, azzal a nöietlen gondolattal, hogy ők a házasságban csak a feleség szerepét vállalják, az anyáét nem, vagy csak nagyon korlátoltan.

A mi leányaink szűz kedélyét bizony ezek a gondolatok mérgezik el. Nem maguktól keletkeznek ezek a pénzszegődiatok, a magot az anyák hintik el, a gondos, jó szültek. Ezek oktatják ki vgyázatra a leányait, mondván: a gyerek a legnagyobb teher. Ó miatta nehez az élet. A drága kalapot, a drága ruhát, a drága lakást, a drága kenyeret még csak ki lehetne keresni valahogy, de gyerekevelésre, iskolázatásra már nem telik.

A baj gyökere a mai életben van. Ha meg lehetne kevesíteni az élet terheit, mindjárt új erőre kapna az anyasági ösztön.

A mai emberiségnek, a fajoknak ez a legnagyobb problémája. Nehel már régen érzik a komolyságot és foglalkoznak vele. Nálunk jóformán észre se veszik. Nálunk mások a problémák. Az is például, adjunk-e választó jogot a nőnek, vagy nem. Pedig hat nem szavazó jog kell a nőnek, hanem a legelsőbb, amit maga vet el magától. A gyermekhez való jogát megmenteni a légeslegelsőbben.

## Dalos-ünnep Keszthelyen.

Keszthely városa, mely a minap rendezte nagyszabású Goldmark ünnepéit, legközelebb ismét nagy zenei események színhelye lesz. Ez év július 9., 10., 11. napjai tartja Keszthelyen a Dunántúli Dalosszövetség IX. dalosünnepét, melyen több mint 1000 dalos vesz részt.

Eddig a következő dalogyesületek jelentek: Győri Ének és Zenekevelők Egyesülete, Egyetértés, Budapesti Férfi Dalegyet, Budapesti Lyra Dalkör, az I. csoportban, Budapesti Cukrárs Dalkör, Köröndi Dalegyesület, Pécsi Polgári Daloskör, Szekeshelyvári Polgári Dalkör, Szekeshelyvári Délisavú Műhely Dalárdája, Szombathelyi Dalegyesület, Szombathelyi Műv. Műhely Haladás Dalárdája, Tabáni Daloskör, Veszprémi Dalárda a II. csoportban, Komáromi Róm. Kath. Egyházi Énekkar, Pápai Kath. Kór Énekkara, Sárvári Dalegyesület. Tatatóvárosi Polgári Daloskör a III. csoportban. I. Ruszai Férfi Dalegyesület, Budapesti III. Daliferő a IV. csoportban. Versenyen kívül a Keszthelyi Iparosok Dalköre, képviselőleg pedig számos vidéki dalkör és zeneegyesület.

Az ünnep fővédnöke gróf Festetics Tassilo főudvarmester, v. b. t. t. A védnöki tisztet a dunántúli notabilitásai fogadták el. A választmány, élén dr. Dezsényi Árpád szövetségi elnök és Lányi Viktor szövetségi titkárral, hónapok óta buzgólkodik a dalosverseny sikere érdekében. Versenydíjakra eddig a következők adományozták: gróf Festetics Tassilo fővédnök 400 K-t; Keszthelyi Takarékpénztár 300 K-t; Keszthely-Vidéki Takarékpénztár, dr. Dezsényi Árpád szöv. elnök 150-150 K-t; Nagy István városbíró szöv. elnök 120 K-t. A védnökök közül: dr. Burányi Gergely prépost, báró Hornig Károly megyéspüspök, Kránicz Kálmán püspök, gróf Zichy Géza 100-100 K-t; gróf Bathányi Ernő, Bosnyák Géza, Csertész Károly, újnepi Elek Lipót, Koier István földbírókcs, Krollier Miksa apát, Nedeczay Jenő, Altay Guidó, dr. Szentes Anzelm 50-50 K-t; Darányi Ignác v. b. t. t. 40 K-t; Szenthalmi Desző 30 K-t; Gyömörey Vince, Malatinszky Ferenc, Halibk Ciprián apát 20-20 K-t; Orsós Géza pénzügyigazgató 10 K-t. Ezekül védeny díjakat adnak a közoktatásügyi kormány, Zalavármege, Keszthely-város, keszthelyi hölgyek,

## Panaszhangok.

Minden egy órái most, his tan csak én vagyok, Oromdal száll felem, — én csendben halgatók; Halgatók, gyötörönd, az élet faj nekem, Orók álom vágya szendereg felkemen.

Mert is jöttém látni szép szülőföldömet, Felszakgatni útra a régi sebeket?!, Hegedő sebeket, szívet, mely kíháit mar, Amelybe a remény csak titkon, lopva jár.

Mert nem hagyat volnám a messze tájokán, Hegedő sebekkel tovább bolyongom? Hegedő sebeket, szívet, mely kíháit mar, Amelybe a remény csak titkon, lopva jár.

Igaz, ottan is fáj, hogy nincsen senki sem, Át bu-bujomom bar szóval enyhísten, S az, hogy mindenkinek van feske, tanyája, En meg csak bolyongok közsa szél mödjára.

Igaz, ottan is fáj, de itt erőszerecs, A kin, mely szíveben most egyre felkeres, Mert itt ufra látom, nap-nap után ufra, Orók és akivel boldog lettem volna...

Boldog... Mily nyomorult most e vándorélet! — Lányka, oh azért én nem vádollak teged, Nem indítottál meg azt, hogy az élet ufra, Rózsát a szíveknél szeretete szorja.

Oh, a fény, gazdagás, e hü sommiség, Nem én ezt tudtam már, hittem már régesré: — Együtt egy kis tanyán, együtt lettem, Veled. Megyek, megyek innen, lányka lsten veled!

Nem vádollak teged, nem édesapát, Ki mint szegény, néki kidűnt a világnak. És kívánom, tudd meg azt, hogy az élet ufra, Rózsát a hü szívek szeretete szorja!

(Alsórendva.)

Ij. REVERENCSCSIS ISTVAN.

## A Halley-üstökös — nálunk.

lra: KOZMA IMRE tanító.

Ne tessék megijedni nyájas olvasó, nem késől most egy száraz tudományos értekezés arról a híres égitestről. Nem fogok tudományos fejtegetésbe bocsátkozni a Halley-üstökös eredetéről, halgatók annak tulajdonságairól, pályájáról, alkotó részéről stb., hiszen ha az ember megnézi mostanában a tudományos és kevésbé tudományos lapokat, valameny mind erről zeng. Megszólalhatnak most a lapok a jó öreg Flammariontól le a legutolsó kártyavető cigányasszonyig mindenki, akire rá lehet fogni, hogy szakitéletien éterben Mondom, és ezzel nem untatom a közönséget. Le fogom írni azt, hogy nálunk hogyan jelent, illetőleg nem jelent meg az üstökös? És ami a legelsőbb, mi lett a mágiikus következménye a mi — erszényünkre.

Tudom, a tisztelt olvasó mindjárt rosszra gondol, pedig bizony lsten nem mulattunk, sőt meg csak nem is kártyáztunk.

Node menjünk rendén. Van nekem itt Rákostán egy nagyon derék, közszereiben álló kollégám, egy valóságos mintaeMBER, kinek semmi egyéb hibája nincs, csak szerelmes egy kicsit. Node többrendbeli éreneyéit eltekintünk ettől a szépségföltől. (Ne tessék azt hinni, hogy eltértem a tárgytól, de a Halley-üstökös és a barátom szerelme nagyon is közele vonatkozásban vannak egymással.)

Tekintettel arra, hogy nálunk a viszonyok megengedik, megalakítottuk a „Rákostai Szabad-

uzsók és Zenekevelők Egyesületét. Mondanom sem kell, hogy a potyabívalat, mely tetemes munkával is jár, az enyém. (Mindentütt egy van, hogy ránk, szegény tanítókor tolnak minden potyámunkát.) Mi fiatalok, kik a „Rákostai Szabaduzsók és Zenekevelők Egyesületé”-nek tevékeny működő tagjai vagyunk, elhatároztuk, hogy egyesületünk helyiségeiben virrasztani fogunk a történet nevezetességét éjelen. Mikor ezt elnökünk tudomására adtuk, helyelőleg bólogatva egy lelkes szónoklat keretében buzdított bennünket az elveink melletti kitartásra, és hogy a kulturált és az egyesület magasos céljaiért küzdve ez az egy éjelünkkel szenteljék fel a tudomány viragos oltárán.

Mi szerete-tisztelet elnökünknek (életnagyságu, negyven forint értékű arcképe ott függ az egyesület „disz”-terében) lelkes buzdítása után szemszerint helyt bevonultunk az egyesület helyiségebe és elhatároztuk, hogy virrasztunk mindaddig, míg csak a rettegget 3 óra el nem érkezik.

Nini, most jut csak eszembe, hogy észlelésekem sokkal jobb cím lett volna ez: „Üstökös Rákostán.” Mert ha van ünnepek, miért ne lehetne üstökös is? De most már mindegy. Szóval megkezdjük az üstökést. Hármán elkezdtek hegedülni, egy — a szerelmes barátunk — énekel, mi többiek — aludtunk, tehát az alapszabályokat betartottuk és az egyesület szellemében működöttünk. En ugyan nem hallottam, de azt mondják, hogy a horkolás nékül hiányos az lett volna a zenekar. Nem tudom meddig aludtunk, de mikor felébredtem, ép akkor kapacitálta szem-



keszthelyi iparosok dalköre, a keszthelyi ének-és zenekezdők egyesülete stb.

A szövetség 2000 K költséggel a huszár-laktanya teli lovár-láját alakította át dalcsarnokká. E dalcsarnoknak, mely a Goldmark-hangverseny helyéül is szolgált, akusztikájáról a Goldmark-hangversenyen jelen volt zeneakademi tanárok és a fővárosi sajtó képviselői, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak. A dalcsarnokban 1000 dalos számára van pódium s majdnem 2000 ülőlégy. — A versenye a fővárosból külön vonattal is a vendégeknek a szövetség kedvezményeiket nyújt. Azonkívül az ünnep idejére díjjal ellátásról biztosít. Az ünnep második napján a fővédnök és Keszthely városa az összes dalosokat megvendégeli.

A 3 napig tartó dalverseny az ünnepségek egész sora foglálja magában. A dalosok ünnepi fogadtatása, zászlók megkoszorúzása, szerenádok, ismerkedési est, két nagy hangverseny a dalcsarnokban, díszbél, díszköztyűl, népnéptégy, velencei est a keszthelyi Balaton parton stb. ünnepségekből fog állani a keszthelyi dalos versenye.

A szövetség az ünnepély előkészítésére a keszthelyi városához épíltetőt írodát létesített, mely a kérdésközpöneké kéréséggel szolgál telvilágosttással.

## Nagyságos és Méltóságos Uraink!

Nagyságos és Méltóságos Uraink,  
Vagy hogyan is címezték benneket,  
Hogy ne sértsen nagyraótó lárketek;  
Ebben én nem vagyok elég járatos még.

Amny a cím és olyan nagy a rangfokozat,  
Hogy az ember igen könnyen megvetődhet,  
Főleg, aki helyesre sulyt nem fektet;  
Ami persze „örög hiba” má napság.

Hanem azért engedelmet kérek urak,  
Bár szeptem megemelem fölöttek,  
De mégis csak fedett fővel beszélgetek  
En veletek Méltóságos és Főurak.

Mivel a cím előttem csak holt dicsőség,  
Mi nem való és nem is jó más egýbre,  
Mint vesztéles ászkót hínó túntetésre;  
Mire pedig az életben nincsen szükseég.

E nélkül is sokan vannak köztöttek,  
Kik nem tudják, hogy ornakot miként hordják,  
S kik azt hiszik, hogy csak ertük áll a világ,  
Amiben ók testet öltöt élő szentek.

Kiváltságot követnétek: a szegények  
Nem törődnek; miattok az éhen haltak;

Személnékes szin számúra részvét-haromat  
S ajtóknál úres kezdek terelik el.

Messiasok áhrühben tetszelegnek,  
Égy napot se nem hallják, se nem látják,  
Vagy ha igen: csak felvállról viszonzókat,  
Kegety osztva, így tartják ók azt helyesnek.

De várjátok csak ti gýben álló urak,  
Amnyt fordul a kerék le, mint föltéte,  
S ha a szegény óly hejyet már meglete,  
Viszonszal az is majd csak füget mutat.

Mit henegetek, mire vagytok olyan büszkek,  
Tetteitek már valámít a hazátok szin,  
S ozellen az embereket fölöttek?  
Többit, mint mi részleteköl költéséggé?!

Ilyen tetteik hiányában hallgatásokat,  
A szegényt en töbnek tartom, mint ti vagytok,  
Ó dolgozik, farad, míg ti uraskodtok,  
Követeln, büszkelkedni nincsen jussotok!

Dr. TERSÁNCZY GYÜLLA.

## HIREK.

— **Személyi hír.** Gróf Zichy Ágost belineli nagybírókónk hétfőn — látogatósköl céljából — városunkban tartózkodott.

— **Magániszítviselők közgyűlése.** A Magániszítviselők Országos Nyugdíj Egyesülete május 20-én, vasárnap a székesfőváros új városának közgyűlését formában tartotta ez évi rendes közgyűlést. A közgyűlésen előterjesztettek a mult évben, vagyis az egyesület működésének tizenhatodik évében elért eredmények, melyekből kiemeljük a következőket: Az egyesület vagyona az 1909. év végén circa 6 és fél millió, melyből 4 és fél millió övadékképes záloglelveleiben és kötvényekben, a többi pedig előrsndő ingatlanokban van elhelyezve. Az évi bevétel megközelelt az 1 milliót. Az évi jelentéshez fűzött 1910. évi időségi beszámolóban kimutattó látogatlás és adomány-gyárapadosból is látjuk, hogy az egyesület a fejlődés útján halad tovább.

— **Koholt hír.** Követlenül a választás lezárása után az a hír terjedt el városunkban, hogy az elsége és második közzét ejjeien ismeretlen tettes bosszából börtöl korlátozón utamon megválasztott képviselője, Füssz Nándor hazának ablakán. A hír szerint a golyó majdnem a képviselő nejt találva, egy ajtóba furudott. Utána jártunk a dolgnak és megtudtuk, hogy az egész hírből egy szó sem igaz, amit bizonyít az is, hogy képviselőnk és családja csak másnap értesült a lövés meséről.

— **Távozó jogász.** Dr. Tuboly Jenő ügyvédjelölt, városunk fiataliságának és szimpatikus, közszeretében álló tagja, a napokban bucsut vesz Alsólendvától. Dr. Tuboly távozását élenek sajnálják mindazok, kiket az egyszerű ismeret-

ségnél szorosabb kötelekek fűznek hozzá, és tegnap este kedélyes társasvacsorát rendeztek a busz-pótló jogász tisztelőre a Ferenczy-féle vendéglő éttermében.

— **A cseledek bajai.** A cseledekről már sokat írtunk, de nem annyit, hogy elég volna. A régi korban a cseledek tulkapainak a törvényhozás szabott határát, amely nagyon szigoruan büntette az ólyanokat, akik több bért kértek, mint szabadot, akik lusták, hülekenek voltak, akik nem akarták szolgálóni stb. — A tegnapi poszávai kapunk egy levelet. Az aláírása ez volt: „Egy cseled ólyan helyéről, hó évente hármászázhatvanot szolgált.” Szóval nem éppen kellemes helyre vezette sorsa. Ebben a leveleiben az van megírva, hogy mit kívánunk a gazdák a cseledektől. Felsőrofia, hogy a cseled ne legyen és ne legyen; ne legyen szive, ne merjen személni, éjje is dolgozzon, mindig othon legyen, örökösen vidám arcot vázjon, az igazat ne merje elmondani, engedjen a hátán fáit vágni stb. Még több mindent felsorol a helyi írja, ami a gazdák követelnek a cseledektől. Hiszen bizonyos, hogy vannak helyek, ahol a cseledektől sok mindent megkívánunk. De ezek a helyek sokkal ritkábbak, mint azok, ahol a cseled lép fel nagy követelésekkel. Tudjuk mi azt, hogy akárhány helyen a gazda a cseledeknek meg a bértet sem fizeti meg, sőt, a cseledektől veszi kisebb-nagyobb kölcsönöket. Az ilyen helyeken azonban a cseledek — nagy urak. Ott a gazda igazán nem mer az alkalmazottainak semmit se mondani, szemet huny mindene. De hát ezek is kivételes helyek. Ne beszéljünk ólyan helyekről, ahol a cseled ólyen viszonyok között van és ne beszéljünk ólyanokról sem, ahol mindennap más cseled van. Általánosabban pedig elismert, tudott, sokszor telpanaszolt dolgok, hogy kevés a cseled, és ahol van, ott sem ólyanok, amilyeneknek kellene lenniök. Pedig má már 16—18 koronát kér és kap a cseled, aki még fölre se tud. Hát még aki földi tud! Vagy ha mint dajka szegődik el! Mi minden kónék ki ilyenkor magunk! Hiszen mi nem bánjuk, esniállunk törvényeket, amely a gazdát is kötelez, de történjék valami, ami a gazdákát biztosítja egy kissé a cseledek élen. Mert ma teljesen védtelenül, tehetetlenül állnak.

— **Pánik a színházban.** F. C. H. V. Vilmos színtársulatának: mált hétfőn a Sámbegen tartott utolsó előadását alkalmával kínos pánikot okozott az acetylen világítás. A közönség — írja a sütemi újság — Kállay János vendég művészi játékában gyönyörködött, mikor egýzser csak órón sem halványulni kezdett az acetylen lángja, majd végképpen elaludt. A teremben nagy sötétség támadt. Kis idő múlva az acetylen újra meggyújtották, de nem sokáig tartott, ismét ösbété hólyt a terem. Ekkor már pár lámpát és több szál gyertyát kerítettek s valahogyan ezek egy világozása mellett újra megkezdődött az előadás. A közönség azonban csak másnap tudta meg,

relmes kollégám a zenész társakat, mennének vele éjjele zenéi adni. A szándék, a hely, a személy rögtön világos lett előttem. De az okok felett tündönnök kellett, Meglepő eredményre jutottam. Tavasz van, ilyenkor burjánzik a szüveken a szerelmem, illatozik minden virág, ilyenkor cicsiseregnek a madarak, látjuk, titokteljes nótákat sugó a szellő stb., tehát barátunk fokozottabban szerelme. Hírre jár, hogy vége lesz a világnak, kollégám utólagja el fogja keserégni szive legszentebb érzelmeit ott, az imádoztó ablakánál. Kollégám az egész éjjele encikés, ábrándos zeneszó, az ablakban beáradó májusi orgonailloított áthatott levelezés, a siri eszt, a csillagok jámbor pislogása stb. mind-mind a lélekszögöt mámoros szerelmi láza hangolta, mely hangulatnak valami utnon-módon fel kellett törni abból az erősen zavaró szüvekből. Szóval kollégám a benne agaszkodó érzelmek hatása alatt szerenádót akart. Az összes jelenlevő szabadudszók az indítványt eleven elfogadták. Most következett azután a kivételöké tárgyalása.

Elhatároztuk, hogy a szomszédok kíváncsiságának elkerülése céljából nem az utcai ablaknál, hanem az udvari folyósóra nyíló ajtónál fogunk zenélni. De hogyan juttunk be az udvarba? Szerelmes barátunk kijelentette, hogy a kapu éjjele soha sincsen becsukva (Hogy hogyan tudja, nem tudom elképzelni.) Ennyi előtárgyalás után valamelyikünk felvetette azt a kérdést, hogy vajjon

mely nótákat húzzák el a zenélők? Egyik szabadudszó bájtársam: szép ábrándos magyar nótákat ajánlott. A társulat nem fogadta el. Egy másik szabadudszó a következő dalszókot előadását javasolta: „Sajó kutyám, járj fe melyen alszol.” „Szeretlek babám, ismerem most más is.” „Felmásztam az opterára.” Ráadásul pedig el lehetne húzni „En és az üstökös, két finom mákírving” refrénre bíró nótát — szabad átdolgozásban. A társulat érthető megbotránykossáall utastitotta vissza ezt is. Ekkor emelkedett szó-lásra egyik barátunk, ki minden vasárnap elmegy a litániára és a kántornak segítőkész a teendőkben, nevezetesen ó fogja a kottát. Ó mint zenei szakértelmű kifejezést adott ama nézetének, hogy a misórt stülzeréni kell összeállítani. Az összeállítás szem előtt kell tartani, hogy barátunk szerelme, hogy nemso-kára végeles a világnak, hogy európai nívón álló zenészek vagyunk, hogy tudunk egy olasz szerenád, hogy egy új nagyfontosságú dolgoknak nem szabad a magyar nemzeti zene szük korlátai között mozogni, hanem a különböző nemzetek zeneszáimából összeállított műve kultúránál kölcsönöz a szerenádunk.

Végre megegyeztünk és utnak indultunk. A kapun minden kalimatis nélküli kereszteljük, a társaság a folyósóra érkezett. Miután a hegedűt a kellő hangulatra hozták, elkezdtek szerelmei. Soha életemben annyira meghatva még nem voltam, mint ezen az éjjele. A tájon siri csend

uralkodott. Az égről a csillagok miráridáj ragyogva szórak ráns ábrándos fényüket, az ég tiszta volt, a gyenge szél nyomán titokzatosan susogtak a fák sűrű lombjai, a néma csendet nem zavarta más, mint a szomszédos öböl kihallatszó rőfőges, a ticskók misztikus cirpélese és a kutyák melabus ugatásai. A levegő felhőmalában ott rezgett az a búvós, titokzatos érzelem, mely egy szerenád erejéig ihlette meg kollégánkat.

De mint fény nem lehet árnyék nélkül, öröm öröm nélkül, úgy zavarta, sőt profánizálta valami az én lelkialapomat is. Fajdalmannak több ízben kifejezést is adtam egy szüvebi felszólító szóhajlásban: „Oh, azok a zeneköl! „Miféle zeneköl? Kérte egy szabadudszó, ki szerelme gondolt. — „Hát a tyukszeneköl!” feleltem én fajdalmann.

De mint mindennek, úgy az én tyukszeneköl-fajdalmannak, sőt még szerenádunk is vége lett. Ezután a társaság normális hangulatra csapva magát, megindult az üstökösök keresése. Felde-ritő-ügyekelték azonban eredménytelenül járván, hazamentünk, lefeküdtünk.

Reggelen sikerrel kialudtuk magunkat s más következménye nem volt az üstökösnek, mint — megbűntetés a zenélő társaságot éjjele csend-habóritásért.

**Nyílttér.\*)**

**T. Fehér István urnak Helyben.**

Mult ho 24-én Ön engem és több iparos társamat nyilvánosan megsetette. Ezek után kijelentik, hogy ha vissza nem vonja a serlest, tekintse magát nem közénk valónak.

Alsólendva, 1910. június ho 3.

Többek megbízásából:  
**DRIMÓK VILMOS.**

\*) Az e rovathban közölteket nem vállal felelősséget a szerkesztő.

**Vasuti menetrend.**

Érkezés.	
Zalaegerszeg felől:	Reggel 7 óra 45 perckor
	Délután 2 " 17 "
	Este 8 " 27 "
Csáktornya felől:	Reggel 6 " 55 "
	Délután 2 " 03 "
	Délután 5 " 21 "
Indulás.	
Csáktornya felé:	Reggel 6 óra 34 perckor
	Délután 2 " 27 "
	Este 8 " 43 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel 7 " 10 "
	Délután 2 " 18 "
	Délután 5 " 36 "

**A „HUNGARIA“ ernyő-  
gyárban Alsólendván  
több**

**varrólány**

azonnal felvétetik.

3 1/2 lóerejű

**Puch-féle motor**

teljesen jó karban, jutányos áron eladó.  
Bővebbet Schrantz Elek Stridóvár.

**Eladó malom.**

A kerka-barabási víz- és benzinerőre berendezett malom családai okok miatt szabad kézből eladó. Hozzá tartozik: lakás, gazdasági épületek, igen szép kert és tiz hold föld. A malom évi keresete négy-öt vaggon. Értekezni lehet a tulajdonosokkal:

**Barabási malom. u. p. Baksa.**

**Eladó automobil.**

Egy 12—14 lóerejű 2 hengeres Bayard és Clement-féle 4 üléss AUTOMOBIL teljesen jó karban, 3 áttétellel, mágnes és accumulator gyújtással, angol fődélel, két nagy acetylen-lámpával, valamint az összes szerszámmal együtt jutányos áron eladó, esetleg egy kis 2 üléss kocsival kicsértetik. Bővebbet SCHRANTZ ELEK Stridóvár.

**Képek!** **Tartósság!**  
**Rézbutorok!** **Butorraktár** **Saját műhely!**  
**Tükrök!** Csáktornyán, Vaspálya-utca 3. sz. **Olcóság!**

Van szerencsem a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani Csáktornyán, a Vaspálya-utcában évek óta fennálló s legjobb hírnévnek örvendő

**butorraktáramat,**

hol kész háló- és ebédlő-szobák, vasbutorok, divánok, képek, tükrök stb. nagy választékban, jutányos arakon beszerezhetők.

Midőn a n. érd. közönséget szolid üzleti elvről és kifogástalan kiszolgálásról biztosítom, magamat b. pártfogásába ajánla, vagyok teljes tisztelettel

**HORÁK ÖDÖN** asztalos és butorkereskedő.

**Kátránytetőlemez**



Védésköz istállógőz elle. a. — Szántalain elismerőlel. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony, Fiók: Szombathely.

Alsólendván, a Főuton épült  
Ecker Pál-féle házban egy 3  
szobás szép

**lakás**

a mellékhelyiségekkel együtt  
kiadó. — Bővebbet Wortman  
Benőnél Alsólendva.

**5500**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Meli Karamellák**  
három fenyővel

**Köhöges**

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.  
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 filléért kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerárában.

**AKI**

valamit venni akar,

**AKI**

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Aisólendvai Híradó“-ban.

**Alkalmi ajándékok.**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fali-, ébresztő- és zseborákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ágyszettel norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése — Deszka-, építész- és szőnyraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervök készítését, mindenmennyi építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVÁN vegyeskereskedése Hosszafalu. BADER HERMAN cipész, Kesz cipők raktára. BOHS ISTVÁN költgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglő az állomásnál. BECK MIKSA sütőedző.

BELLOVICS FERENC acsmester. Vezed minden acsmunkát helyhelyn és vidéken.

„CSIPKES” vendéglő Hosszafaluban.

DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedő Hosszafalu. DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglémester Hosszafalu.

ERMEYI JÁNOS bábútoló és mezeiskolaios.

EPPINGER SAMU foglgyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemege-, norinbergi, rövid-, díszmú-, jutek-, üveg- és porcellán-árúk raktára. Nagy választék úri-divat cikkekben.

FARAGO ISTVÁN ürdi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischan.

FÜRST LAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDES MÓR kávéháza Csáktornya.

FEHER ANTAL köröm- és kőcsi-kovács.

FÜRST LIPÓT vendéglős Ródies.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árúk kereskedése.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkoc.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyáros. Kivánnára szikvizet vidéken is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja hevírudák és esztornák szakértői készítését.

GÁL JOZSEF molnár Peteshaza.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tuske útdíja) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozsenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR a redicsi hengergőzmalom új helyőre ajánlja újonnan átalakított malomát mindenmennyi malonak őrlésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyvölgy. HEGEDICS ISTVÁN cizmadiá.

HORVATH IVÁN vendéglős Turnischan.

HORVATH LAJOS borlelye, illatszerek raktára.

HAAS MIKSA vegytisztító és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván Blau és Bartos üzletében.

HORÁK ODÓN butorkekedő, és asztalos Csáktornya.

IVANICS FERENC acsmester Hosszafalu.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszafalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár-, és varrógép javító műhelye Csáktornya.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszafalu. Elvállal mindenmennyi botonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENYAK VINCE borlelye és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasine.

MAYER ODÓN óráis és ókseresz. Nagy raktár china-ézüst árúkbán.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vas-áruk és lakarekszínhelyekben. Gazdasági gép-, cement- s meszraktár, palinkafőző.

MANDELBAUM MÓR rufois és divatruák kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mizáló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasaló-szkobban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szem-, cement- és malomkő-raktár.

MURSIUS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vágó munka lelkiismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRAS „Köönna” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dobány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin). RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakmába vágó munkát. REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán. REICH H. vegyeskereskedése Nagypalmon.

SCHWARGKÁRÓLY bórkereskedő és szikvizgyáros

SÍPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövéttraktár

SCHWARGK LIPÓT butorkekedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABO BELA kávéháza Sarvár.

STERMANN JOZSEF acsmester Hosszafalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVÁN kőműves (lakik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szügyártó.

SIMONKA JOZSEF acsmester, Alsólendva.

SEBŐK FERENC háza a Malom-utczán eladó.

SZOMI FERENC asztalos Hosszafalu.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

TIRNAUER BELA kereskedő és vendéglős Murarey

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen oleón elad fas és zold szőlőlevanyokat a legjobb bor- és esemegefajokban. Különösen ajánlja a kőveze oltyvokat Szőlőtelepítést helyhelyn és vidéken oleón elvállal

WORTMAN BENÓ rufois- és divatruák-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND öleürendő férfi-szabó. — Kész ferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT ferfi- és női divatruák üzlete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gönterháza.

ZOMBORI MIHALY higiénikus fodrász terme.

## Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdénnothet és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félemelet.

Ai intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés!

Mérésekért árák!

Egyéni speciális kezelése!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felvizsgálatának a pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöztetnek.

Higiénikus cikkek a legújonnabban műnöcsökben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül megvásárolandók. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvujjal, annak ellenszerével és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatójához.

## Eladó üzlet.

Hosszafaluban, DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedése az összes berendezéssel együtt szabad kézből eladó. — Bővebbet ugyanott.

## 60 hold hegyiszőlőm

idei terméséből eladó még 600 hektoliter fehér fajbor. A borok hat hónapban fekszenek, tehát egyneműek. Átlag-ár 30 fill.

Páslek I. Lajos nagytermelő

Zalaegerszeg.

## Alsólendvai járás

uj községneveinek jegyzéke megjelent

és drbonkint 6 fill.-ért kapható Balkányi Ernőnél Alsólendva.

# BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

## Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menysz-  
szonyi kelengyék, szállodák, ven-  
deglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!